

DE Konformitätserklärung für den Kontakt mit Lebensmitteln**EN** Confirmation of conformity for contact with food

Food-Matic 1.25 P

1.25 Liter / 3 bar

Modell: Food-Matic 1.25 P
Gerätebezeichnung: Druckspeichersprühergerät mit integrierter manueller Druckpumpe,
1.25 Liter Füllinhalt, maximalem Arbeitsdruck von 3 bar

1. Wir erklären hiermit, dass die oben aufgeführten Sprühergeräte aufgrund der Bauart und Materialwahl, sowie in der von uns in Verkehr gebrachten Ausführung, den einschlägigen grundlegenden Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen für den direkten Kontakt mit Lebensmittel entsprechen.
2. Die Vorgaben der Verordnung (EG) 1935 / 2004 für Materialien und Gegenstände, welche dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen, werden eingehalten.
3. Die Vorgaben der Verordnung (EU) 10 / 2011 für Materialien und Gegenstände aus Kunststoff, welche dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen, werden eingehalten.
4. Die Vorgaben der Verordnung (EG) 2023 / 2006 über die gute Herstellungspraxis (GMP) für Materialien und Gegenstände, welche dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen, werden erfüllt.
5. Unter normalen und vorhersehbarer Verwendungsbedingungen werden keine Bestandteile auf Lebensmittel in Mengen abgegeben, die geeignet sind, die menschliche Gesundheit zu gefährden.
6. Diese Konformitätsbestätigung hat Gültigkeit bis auf Widerruf.
7. Für die Einhaltung aller gesetzlichen Vorschriften bei der Weiterverarbeitung haftet der Anwender.
8. Die Prüfbedingungen für die Globalmigration wurden gemäss den Anforderungen der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 ausgewählt. Die Flasche wurde bei 50°C für 10 Tage Kontaktzeit und mit den Lebensmittelsimulanzien A (10% Ethanol), B (3% Essigsäure) und D (Ersatz für Öl: 95% Ethanol) getestet worden.

Interne Massnahmen stellen sicher, dass die Seriegeräte immer den Anforderungen der aktuellen EU-Richtlinien entsprechen.
Der Unterzeichnende handelt im Auftrag und mit Vollmacht der Geschäftsleitung.

Model: Food-Matic 1.25 P
Description of device: Pressurised sprayer with an integrated manual pressure pump,
a 1.25 litre filling capacity, a maximum operating pressure of 3 bar

1. We hereby declare that, owing to the construction and materials used as well as their specifications, the aforementioned sprayers comply with the relevant basic safety and health requirements for direct contact with food.
2. The requirements of Regulation (EC) 1935 / 2004 on materials and articles intended to come into contact with food are met.
3. The requirements of Regulation (EU) 10 / 2011 on plastic materials and articles intended to come into contact with food are met.
4. The requirements of Regulation (EC) 2023 / 2006 on good manufacturing practice (GMP) for materials and articles intended to come into contact with food are met.
5. Under normal, foreseeable conditions of use, no constituents will be released into foodstuffs in an amount that could endanger human health.
6. This confirmation of conformity is valid until revoked.
7. The user is responsible for ensuring that all legal requirements are met when further processing the device.
8. The test conditions for global migration were selected according to the requirements of Regulation (EU) No. 10/2011. The bottle was tested at 50°C for 10 days contact time and with the food simulants A (10% ethanol), B (3% acetic acid) and D (substitute for oil: 95% ethanol).

Internal measures ensure that mass-produced devices always meet the requirements of the current EC directives.
The signatory is empowered to represent and act on behalf of the company management.

Stetten, 07.2024



Chr. Nydegger

Leiter Entwicklung & Konstruktion
Head of Development & Construction



Geeignet für den Kontakt mit Lebensmitteln
Suitable for the contact with food
Approprié pour le contact alimentaire
Adatto al contatto con gli alimenti



Made in Switzerland

BIRCHMEIER®

Birchmeier Sprühtechnik AG
Im Stetterfeld 1
5608 Stetten
Schweiz

Telefon +41 56 485 81 81

Fax +41 56 485 81 82

www.birchmeier.com

FR Déclaration de conformité pour le contact avec des produits alimentaires**IT** Dichiarazione di conformità per il contatto con gli alimenti

Food-Matic 1.25 P

1.25 Liter / 3 bar

Modèle: Food-Matic 1.25 P
Désignation de l'appareil: Pulvérisateur à pression avec pompe manuelle intégrée, volume de 1.25 litre, pression de fonctionnement maximale de 3 bar

1. Par la présente, nous déclarons que les pulvérisateurs mentionnés ci-dessus sont, par leur construction et le choix des matériaux, de même que dans la version mise sur le marché par nos soins, conformes aux exigences de sécurité et d'hygiène élémentaires relatives au contact direct avec les produits alimentaires.
2. Les dispositions du règlement (CE) 1935 / 2004 concernant les matériaux et objets destinés à entrer en contact avec des produits alimentaires sont respectées.
3. Les dispositions du règlement (UE) 10 / 2011 concernant les matériaux et objets en matière plastique destinés à entrer en contact avec les produits alimentaires sont respectées.
4. Les dispositions du règlement (CE) 2023 / 2006 relatif aux bonnes pratiques de fabrication (GMP, good manufacturing practice) des matériaux et objets destinés à entrer en contact avec des denrées alimentaires sont respectées.
5. Dans des conditions d'utilisation normales et prévisibles, aucun composant n'entre en contact avec des denrées alimentaires dans des quantités susceptibles d'être dangereuses pour la santé.
6. Cette déclaration de conformité est valable jusqu'à son annulation.
7. L'utilisateur est responsable du respect de l'ensemble des dispositions légales lors de toute transformation.
8. Les conditions d'essai pour la migration globale ont été sélectionnées conformément aux exigences du règlement (UE) n° 10/2011. Le flacon a été testé à 50°C pendant 10 jours de contact et avec les simulants alimentaires A (10% d'éthanol), B (3% d'acide acétique) et D (remplacement de l'huile : 95% d'éthanol).

Des mesures internes assurent la conformité permanente des appareils de série vis-à-vis des directives CE.
Le soussigné agit par ordre et avec les pleins pouvoirs de la Direction.

Modello: Food-Matic 1.25 P
Denominazione dell'apparecchio: Spruzzatore a pressione con pompa manuale, capacità di 1.25 litri, massima pressione di lavoro 3 bar

1. Con la presente si dichiara che gli spruzzatori sopra specificati, in base al sistema di costruzione e alla scelta dei materiali e nella versione da noi messa in commercio, sono conformi ai requisiti essenziali di sicurezza e salute per il contatto con gli alimentari.
2. Sono rispettate le norme del regolamento (CE) 1935 / 2004 riguardanti i materiali e gli oggetti destinati a venire a contatto con gli alimenti.
3. Sono rispettate le norme del regolamento (UE) 10 / 2011 riguardanti i materiali e gli oggetti in plastica destinati a venire a contatto con gli alimenti.
4. Sono rispettate le norme del regolamento (CE) 2023 / 2006 riguardanti le buone pratiche di fabbricazione (GMP) dei materiali e degli oggetti destinati a venire a contatto con gli alimenti.
5. In condizioni normali e prevedibili di utilizzo non vengono trasferite sostanze agli alimenti in quantità tali da costituire un pericolo per la salute umana.
6. La presente conferma di conformità si intende valida fino a quando non sia revocata.
7. Per il rispetto di tutte le normative di legge concernenti eventuali lavorazioni successive risponde l'utilizzatore.
8. Le condizioni di prova per la migrazione globale sono state selezionate in base ai requisiti del Regolamento (UE) n. 10/2011. Il flacone è stato testato a 50°C per 10 giorni di contatto e con i simulanti alimentari A (etanolo al 10%), B (acido acetico al 3%) e D (sostituto dell'olio: etanolo al 95%).

Misure adottate internamente assicurano la costante conformità degli apparecchi prodotti in serie ai requisiti delle direttive europee in vigore. Il sottoscritto agisce per incarico e con pieni poteri conferitogli dalla direzione.

Stetten, 07.2024



Chr. Nydegger

Directeur du service Développement & Construction
Capo reparto sviluppo & costruzione



Geeignet für den Kontakt mit Lebensmitteln
Suitable for the contact with food
Approprié pour le contact alimentaire
Adatto al contatto con gli alimenti



Made in Switzerland

BIRCHMEIER®

Birchmeier Sprühtechnik AG
Im Stetterfeld 1
5608 Stetten
Schweiz

Telefon +41 56 485 81 81

Fax +41 56 485 81 82

www.birchmeier.com